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五年级下册数学试题-第三单元 因数和倍数 测试卷-北京版 
一、选择题(每题2分，共计10分)
1、任何一个质数都（    ）因数。

A.没有    B.只有两个    C.有两个或两个以上    D.有无数个 

2、两个任意奇数的和，一定是（       ）的倍数。

A.2    B.3    C.5     

3、两个质数的和是奇数还是偶数?（    ）

A.一定是奇数    B.一定是偶数    C.可能是奇数，也可能是偶数     

4、11是44和66的（  ）。

A.公倍数    B.最大公因数    C.公因数    D.最小公倍数 

5、根据15÷5=3，我们可以说（     ）。

A.5是因数    B.15是倍数    C.15是5的因数    D.15是5的倍数 

6、两个数的最大公约数是12，这两个数的公约数的个数有（  ）

A.2个    B.4个    C.6个     

二、判断题(每题2分，共计10分)
1、任意两个质数的和一定是偶数。（  ）

2、所有偶数都是合数，所有奇数都是质数．（  ）

3、
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12、60和16的最小公倍数是：2×6×5×8=480（  ）

4、一个最简分数的分子和分母没有公因数。（  ）

5、非0自然数不是质数就是合数。（  ）

6、两个相邻的自然数，一个是质数，另一个一定是合数。（   ）

三、填空题(每题3分，共计15分)
1、在4×7=28中，________是________的因数，________是________的倍数。

2、一个数既是15的因数又是15的倍数，这个数是________。

3、用长4厘米、宽3厘米的长方形，照下图的样子拼成正方形．拼成正方形的边长最小是________厘米？
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4、哥德巴赫猜想中说：每个大于2的偶数都可以表示为两个质数的和。请你将30写成两个质数的和。 

30=________+________    30=________+________

5、有三根小棒，分别长12厘米，44厘米和56厘米．要把它们都截成同样长的小棒，不许剩余，每根小棒最长有________厘米．

6、写出下面每组两个数的最小公倍数．

	6和10________
	8和4________
	7和1________
	6和9________


四、计算题(每题6分，共计25分)
1、五·一班部分同学参加植树活动，已经来了37人，5个人分成一组，至少还要来几个人，才能正好分完？

2、分解质因数． 

20    45     27

3、六年级三个班分别有24人，36人，42人参加体育活动，要把它们分成人数相等的小组，但各班同学不能打乱，最多每组多少人？每班可以分几组？

五、做图题(每题7分，共计20分)
1、青蛙跳的是4的倍数，小猴跳的是20的因数，请你用不同颜色的笔分别画出肯蛙和小猴跳跃的路线。 
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2、请你在方格纸上画出所有面积是12cm2的长方形。（长和宽必须是整厘米，经过旋转可以重合的只画一个，每个小方格的边长是1cm） 
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观察上面的图形发现：12的因数有（    ）。

六、解答题(每题3分，共计10分)
1、张老师拿来18本《科幻世界》和30本《漫画》，分别平均分给若干个小朋友，刚好都分完，最多可分给几个小朋友？

2、猎狗追赶前方15米处的野兔。猎狗跑3步的时间野兔跑5步，猎狗跑4步的距离野兔要跑7步。猎狗至少跑出多少米才能追上野兔?

3、“六一”儿童节排练体操，排成6排多1人，排成10排也多1人，总人数不到130人，请问参加排练的人最多是多少人?

4、看图回答
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如果要用边长是整分米数的正方形地砖把贮藏室的地面铺满(使用的地砖都是整块)。可以选择边长是几分米的地砖？边长最大是几分米？

5、3的倍数有什么特征呢？

七、综合题(每题5分，共计10分)
1、用 [image: image6.jpg][0] (2] [4] [6]



这四张卡片按要求组数。

选出两张数字卡片，组成两位数，并满足下面的条件。 

①是3的倍数： ________

②既是2的倍数，又是3的倍数： ________

③既是3的倍数，又是5的倍数： ________

④既是2和3的倍数，又是5的倍数： ________

选出三张数字卡片，组成是3的倍数的三位数。这样的三位数一共有________个，它们是________。

2、在括号里填上恰当的素数。

24=________+________

30=________+________

16=________+________=________+________

参考答案 

一、选择题(每题2分，共计10分)
1、B

2、A

3、C

4、C

5、D

6、C

二、判断题(每题2分，共计10分)
1、错误

2、错误

3、错误

4、错误

5、错误

6、错误

三、填空题(每题3分，共计15分)
1、 [image: image7.png][=1==] 4707
[=2=2] 28
[=3==) 28
[54==) 4807




2、 [image: image8.png][=E1==2] 15




3、 [image: image9.png][#1==) 12




4、 [image: image10.png](=1=]17
[(=2=] 23
[=3=] 11
[4==) 19




5、 [image: image11.png](1) 4




6、 [image: image12.png][®1=] 30
[=2=] 8
[=3=17
[584==) 18




四、计算题(每题6分，共计25分)
1、 [image: image13.png](A) ,5-2=3(A)




2、 [image: image14.png]B :20=2x2x5;
45=3x3x5 ;

27=3x3x3.
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五、做图题(每题7分，共计20分)
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2、 [image: image17.png]®:1x12=12, 2x6=12, 3x4=12,
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六、解答题(每题3分，共计10分)
1、 [image: image18.png]B 1 18=2x3x3, 30=2x3x5, 18f30MIBMALERE2x3=6
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3、 [image: image20.png]% : 6711089028 < 30, 60, 90, 120, 150,
120<130 , 150>130

120+1=121 (A)
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七、综合题(每题5分，共计10分)
1、略

2、略

